



↑ 龙凤胎 陶焱璐 摄

← 双胞胎兄弟 陈春贤 摄

↑ 双胞胎姐妹 陈春贤 摄

新学期开学前夕,各校新生纷纷到校报到啦!这个报到日,惊喜度拉满。一个班里3对双胞胎、大学教授亲迎新生入校……连日来记者多方采访发现,各校精心策划了多样活动帮助新生适应校园。

小学新生报到几多新鲜事 一个班级来了三对双胞胎!

这个班里双胞胎聚集

昨日上午,滨湖区的南京师范大学滨湖实验学校蠡湖小学部的小学一年级6个班的新生报到。让人意外的是,该校一(5)班装了3对双胞胎,双胞胎兄弟、姐妹以及龙凤胎各一对。

“我叫赵美仑,是姐姐。”新生赵美仑和赵美免是一对姐妹花,两人衣着相同但背的书包并不同,一个粉色另一个是紫色,小挂件也各不相同。赵美仑说,她们虽然是双胞胎,但爱好有所不同,也有各自喜欢的颜色。姐

妹俩到班级后各自找了一位同桌。

“我们待在一起的时间很久了,想在学校里交更多新朋友。”赵美免说。龙凤胎王江阳、王江文的家长也希望孩子们在学校里交到更多好朋友,特地让老师不要把座位排在一起。

更有趣的是,这个班的班主任徐嘉蔚本人也是双胞胎中的一个。她还有个双胞胎哥哥,名叫徐嘉成,今年两人走上了不同的工作岗位。徐嘉蔚介绍,她

在拿到班级名单时就发现了一个有趣的现象:名单上多次出现名字两两相像、出生日期相同的孩子,一问家长发现是双胞胎。“这是很特别的缘分。”当天上午徐嘉蔚和班级学生首次见面了,“这三对双胞胎其实面部辨识度挺高的,性格也活泼开朗。”当自己的身份从双胞胎之一转变成为老师,徐嘉蔚表示,会发现双胞胎的性格差异,有针对性地开展教学,让双胞胎都成为独立的个体。

大学教授亲迎新生入校

这个新生报到日,南师蠡小还有诸多让人想不到的惊喜。很多家长都没发现,从他们手中接过孩子的和蔼老师竟是南京师范大学教育科学学院教授尹宗利。去年10月开始驻扎南师蠡小的

尹教授这次也是首次迎接新生入校,他早早就到校做了准备。“你是几班?入学快乐!”尹教授弯腰与孩子平视,悉心交流,并双手送上入学小礼包,牵着孩子们到对应的班级队伍中。

这所学校新生收到的人学通知书,都由校长张明凤以及书法老师亲笔书写。校长和书法老师在一年级新生报到前亲手书写每一个新生的人学通知书,一坐就是好几个小时,一直写到深夜。

每个孩子都来“摘星星”

新学期,省锡中实验第三小学“满员”了。对这所学校来说,除了二年级之外的学生都是“新生”。“原本学校只有400多个学生,今年全员到齐,学生将达到2500多人,校园会更加热闹。”省锡实三小副校长陈燕娜说。

8月29日-30日是省锡实三小的报到日,在学校的精心安排下,每位学生都将做一件很浪漫的事——“摘星星”。每个人

都闪闪发光,这是省锡实三小的价值追求。陈燕娜介绍,参观完校园的学生都会在小花园摘下一颗“星星”(星形的纸质卡片),回家后写下自己的新学期心愿。9月1日开学当天,“星星”都会上墙,由此开启闪闪发光的新学期。

列队、端坐、举手……8月29日一早,省锡实三小的一年级新生开始了入学前的“基本功训

练”。在跟随老师参观校园的同时,他们还学习了一番棋文化。“‘棋点’也是‘起点’,我们希望一年级新生在三小扬帆起航,收获精彩童年。”陈燕娜说。作为校园的首批小主人,省锡实三小的二年级学生们承担起了导游的职责,在报到前就通过学校公众号带领所有新生云游校园,通过视频以自己的视角介绍了校园环境以及各类活动。

新生唱着校歌进校园

“运河畔,惠山下,那是我们可爱的家……”8月30日,五爱小学校园里传出悠扬的歌声。仔细一听,音响中播放是五爱小学的校歌。学校400多名一年级新生是伴着校歌、哼着校歌入学报到的。

这天,小朋友们通过歌声熟悉校园,老师还有小伙伴。

学校副校长华燕告诉记者,8月27日,学校发布了“一年级新生入学准备指南”,其中介绍了校园的历史沿革、取得的荣誉、绿色评

价改革以及特色活动等。与以往不同的是,学校把校歌《五爱晨曲》也加入了指南,并提示:“好好学唱五爱校歌,开学有小惊喜哦!”

(陈春贤、杨涵)

无锡市“学习达人”挑战赛收官

本报讯 8月30日下午,“喜迎二十大 奋进新征程”——2022年无锡市“学习达人”挑战赛决赛在新吴区科技交流中心举办。本次“学习达人”挑战赛由中共无锡市委宣传部主办,中共无锡市委讲师团、“学习强国”无锡学习平台和中共无锡高新区工委(新吴区委)宣传部承办。

“1号选手,2013年9月,中国第一个自由贸易试验区在哪里挂牌,请作答!”比赛现场,来自全市各地及重点单位的30位参赛选手首先进行了速答题的比拼,最终10名选手脱颖而出进入了决赛,开始同台对决。决赛阶段设有必答题、抢答题和风险题三个环节,在抢答题环节,选手们你追我赶,比分十分胶着,最后通过附加题的方式决出胜负。最终比赛评出一等奖1个,二等奖4个,三等奖5个。“今天的对手们都很厉害,获得一等奖我觉得很意外很惊喜。”来自宜兴市税务局的王昕炜获得了2022年无锡市“学习达人”挑战赛一等奖。

据了解,自今年5月2022年江苏“学习达人”挑战赛开始以来,无锡各地开展形式多样的线上线下学习竞赛和答题活动,吸引了众多党员群众积极参与,以赛促学、比学赶超,迅速掀起新一轮学习热潮。下一步,无锡将继续积极开展更多的线上线下活动,进一步用好“学习强国”学习平台,引导广大党员干部群众进一步激发学习热情、争做“学习达人”。同时,以学促行、学以致用,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

(毛岑岑 文/摄)

